

丹灶用“四个最严”确保食品安全

● 最严谨的标准 ● 最严格的监管 ● 最严厉的处罚 ● 最严肃的问责



8月2日,丹灶镇召开2018年食品药品安全百日行动动员部署大会,掀起保卫食品药品安全的“新风暴”。据悉,丹灶将采取切实可行的措施,强有力的手段,打击食品药品领域违法

犯罪行为。

会议首先通报了2017年丹灶镇食品药品安全“百日行动”情况:2017年全年共查处一般程序案件70宗,涉案货值8.73万元,罚没金额14.3万元,取缔生产性窝点2个、无证餐饮服务单位12家,移送公安机关涉嫌刑事犯罪线索1条,处理投诉62宗,发出责令整改通知共56份。“对于发现的案件,我们的态度是绝不手软,一查到底。”丹灶镇党委委员区文满强调,行动期间,整个执

法工作绝不松懈,宣传力度绝不间断。

随后,会议对丹灶镇2018年食品药品安全百日行动做出具体部署,将用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,这“四个最严”为统领,以群众反映强烈、社会普遍关注的问题为突破口,以监管的薄弱环节为切入点,突出重点、解决难点,采取集中行动,重拳出击、疏堵结合的方式,解决当前食品药品存在的突出问题,推动企业主体责任和

食品安全“党政同责、一岗双责”责任制的落实。

其中,重点打击无证餐饮的违法行为、水产品养殖违法行为、食品餐饮具消毒环节的违法行为、互联网食品药品违法犯罪行为、“四品”非法添加违法犯罪行为等,还将组织开展一个自选项目的专项打击,要求明确部门职责,加强考核目标,加强通报督查,加强部门联动,加强执法抽检,加强行动宣传。

通过持续100多天的行

动,实现源头打击、链条打击有新突破,“两法衔接”、“行刑结合”有新成效。通过疏堵结合、以打促建,查处一批无证经营违法案件,整治规范一批餐饮服务单位,使无证餐饮现象得到有效遏制。通过加强对水产品的源头治理和餐饮具消毒环节的清查打击,进一步规范水产品养殖秩序,消除餐饮具食品安全隐患。

撰文/陈雅静
通讯员 卓越冰

畅享田园生活 体验“4D厨房”

50多名西樵市民到翰林湖畔学食品安全知识

8月2日,南海区食品药品监督管理局丹灶分局组织50多名西樵市民来丹灶参加食品安全体验游活动,感受翰林湖的田园牧歌、探秘4D厨房、揭晓本土饮料“出道的秘密”,学习相关食品安全知识。

在翰林湖享田园生活

当天,西樵市民参观团先从翰林湖入口广场沿翰林西路往南参观,途经翰林花海、大脚丫农场、荷塘月色和南湖景区,沿途欣赏翰林湖的生态环境和农业元素。

据相关负责人介绍,翰林湖农业公园通过打造农场体验区,引入高、精、尖的农业项目,种植名、优、特的瓜果类、蔬菜类和草药类、果树类、花卉类等农作物,设置农耕用具和农耕发展历史的展示廊,让游客体验农耕发展,了解科普农耕知识。

“这里的花海真美随手拍都可以当做手机壁纸了,还有采摘园的南瓜又黄又甜,好适合一家人游玩。”2日上午,西樵市民刘宝英坐在翰林湖农业公园亭子里休息,一边翻看手机里刚拍的照片,一边兴奋地和她的姐姐讨论着。

据了解,近年来,翰林湖农业公园以“耕读田园”为主题的田园综合体,正逐渐形成成为城、产、人、文多元融合的农业生态休闲观光区。不仅为本地及周边城市的居民提供了休闲旅游的新去处,更探索出了一

条加快培育农业农村发展新动能、促进农村一二三产业融合发展的新路子。

参观丹灶“4D厨房”

当天,区食品药品监督管理局丹灶分局工作人员还带市民到竹溪酒家,感受现代化餐饮企业管理下的“4D厨房”。竹溪酒家相关负责人介绍,“4D厨房”即餐厅在厨房管理中实现整理到位、责任到位、执行到位、培训到位,每日都严格按照这4个“到位”工作。

“走进厨房区域,放眼望去,整个后厨按照粗加工间、操作间、洗消间等划分为数个独立的区域,特别宽敞明亮,所有操作工具都有固定的地方,固定的人员负责洗刷摆放,特别整齐。”观摩4D厨房后的市民西樵市民何女士说道。

“大家知道每天喝的矿泉水是如何‘出道’的吗?”随后,50多名西樵参观团来到位于丹灶镇樵金路的佛山市禅宝饮料厂有限公司,参观矿泉水、饮料被灌装包装的生产线,了解纯净水无菌化、全自动化等全过程。市民吴家辉说:“我最喜欢参观饮料试验车间,很神奇。参观完饮料厂,我觉得手中的纯净水更清甜了。”

据介绍,佛山市禅宝饮料厂有限公司是目前珠三角北部唯一的一家从瓶盖压塑、瓶坯注塑、吹瓶、灌装和包装实现一条



西樵市民在翰林湖采摘无花果。

西樵市民参观团在翰林湖公园合影。

龙、全自动化、无菌化的纯净水及饮料生产企业。同时禅宝也是广东省的知名饮料企业,在2016年通过了ISO22000和HACCP的食品质量安全体系认证。



参观竹溪酒家“4D厨房”。



参观团在翰林湖公园玩耍。

撰文/摄影 肖越群
通讯员 吴慧仪